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Par Nolikuma noteikumu skaidrojumu
	
APP „Latvijas Biomedicīnas pētījumu un studiju centrs” (turpmāk - Pasūtītājs) rīkotā atklātā konkursa „Vispārīga pielietojuma iekārtu iegāde” (id. Nr.BMC 2016/57) (turpmāk – Konkurss) iepirkumu komisija saņēmusi ieinteresētā piegādātāja jautājumu par Konkursa nolikumu (turpmāk - Nolikums). 
[bookmark: _GoBack]Saskaņā ar Konkursa Nolikuma 5.3.apakšpunktu, kas nosaka, ka „Papildu informāciju Pasūtītājs ievieto Pasūtītāja mājas lapā www.biomed.lu.lv, sadaļas Iepirkumi apakšsadaļā Konkursi un nosūta ieinteresētajam piegādātājam, kurš uzdevis jautājumu. Ar brīdi, kad informācija ievietota Pasūtītāja mājas lapā internetā, uzskatāms, ka ieinteresētie piegādātāji ir saņēmuši papildu informāciju par Nolikumu”, uzskatāms, ka līdz ar šīs atbildes publicēšanu, ka ieinteresētie piegādātāji ir saņēmuši papildu informāciju par Nolikumu.

(1) „Tehniskās specifikācijas 8.1.pozīcijā “Baktericīdais caurplūdes gaisa recirkulātors un tā statīvs” 8.punktā rakstīts, ka komplektā ar ie…, tālāk nav teksta turpinājuma”

Pasūtītājs sniedz sekojošu skaidrojumu. Konstatēta drukas kļūda, ierakstam nav nozīmes, nekas papildus komplektā ar iekārtu netiek prasīts. 

(2) „13.lote, 13.2. Kāda veida savietojamais turētājs nepieciešams sūknim (kā statīvs vai kas
specifiskāks).?!”

Pasūtītājs sniedz sekojošu skaidrojumu. Derēs gan statīvs, gan turētājs kuru paredzēts pielīmēt pie vertikālas virsmas.

(3) „13.lote, 13.8. Vai pH elektrods var būt kombinācijā ar termometru (apvienots), vai katrai
no pozīcijām jābūt atsevišķai ierīcei.?”

Pasūtītājs sniedz sekojošu skaidrojumu. Piemēroti būs abi varianti.



Ar cieņu,
Oskars Zvejnieks
(iepirkuma komisijas vārdā)
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