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Par Nolikuma noteikumu skaidrojumu
	
[bookmark: _GoBack]APP „Latvijas Biomedicīnas pētījumu un studiju centrs” (turpmāk - Pasūtītājs) rīkotā atklātā konkursa „Elektroenerģijas iegāde” (id. Nr.BMC 2017/65) (turpmāk – Konkurss) iepirkumu komisija saņēmusi ieinteresēto piegādātāju informāciju par Konkursa nolikumu (turpmāk - Nolikums). Tā kā saņemtā informācija pēc būtības neuzdod jautājumu par Konkursa Nolikumu, bet satur dažādus ieteikumus par Nolikuma teksta papildinājumiem un līguma izpildes nosacījumiem, tad Pasūtītājs sniedz informāciju, ka Nolikuma teksts netiek mainīts, un piegādātājiem tas jāizpilda atbilstoši tajā noteiktajiem nosacījumiem, t.sk. līguma projektu.
Vienīgais precizējums ko veic Pasūtītājs ir finanšu piedāvājumā atļaut norādīt cenu par 1 kWh ar 5 (piecām) zīmēm aiz komata. 


Saskaņā ar Konkursa Nolikuma 5.3.apakšpunktu, kas nosaka, ka „Papildu informāciju Pasūtītājs ievieto Pasūtītāja mājas lapā www.biomed.lu.lv, sadaļas Iepirkumi apakšsadaļā Konkursi un nosūta ieinteresētajam piegādātājam, kurš uzdevis jautājumu. Ar brīdi, kad informācija ievietota Pasūtītāja mājas lapā internetā, uzskatāms, ka ieinteresētie piegādātāji ir saņēmuši papildu informāciju par Nolikumu”.
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